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REALIZADA EM 11 DE NOVEMUBRO DE 
2022 - 18a LEGISLATURA 202112024. 

Ás nove horas do décimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil vinte 

e dois, na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n o . 

100 - Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. 

Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os 

Excelentíssimos senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da 

Cunha Maia, João Fernandes Gomes, José Almeida da Silva, Onaldo Fernandes Maria, 

Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. AUSENTE: Robson Silveira 

dos Santos. Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou 

que fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a 

unanimidade de votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE 

PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.3 Apresentação de Parecer: i) Parecer 

njunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas pugnando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de 

do Executivo 1012022, de 30 de setembro de 2022 (Alteração [DO 2023) ii) Parecer 

Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas pugnando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de 

do Executivo 11/2022, de 30 de setembro de 2022 (Proposta Orçamentária para 2023) 

Informativos: Nada a registrar. 2. PRONUNCIAMENTOS O vereador Sebastião Marcos 

Costa de Sousa lamentou o falecimento de personalidades a nível nacional ligadas ao setor  

cultural, assim como o brejo-cruzense Josa Dutra ao tempo em que manifestou votos de 

pesar aos familiares do mesmo. Sebastião relacionou ações desenvolvidas pelo Executivo 

ntemente, enumerando evento cultural realizado nas escolas, jogos escolares, 

inauguração de unidade escolar na Comunidade Rural Riacho do Jardim, entre tantas 

outras, enfatizando que quem ganha é a população brejo-cruzense. O vereador Geilson 

Linhares da Cunha Maia defendeu projetos de sua autoria, detalhando que o casal Allyson e 

Marcioneide são servidores efeitos do nosso município, fixaram 1esidência e prest'am/ 1-' 

hi 



relevantes serviços a nossa população. O vereador João Fernandes Gomes fez menção ao 

pleito eleitoral que aconteceu recentemente ao tempo em que manifestou repúdio a áudio do 

secretário de Esportes Dení divulgado nas redes sacias, onde o mesmo fez graves ofensas 

aos eleitores de Lula, pontuando que o voto é soberano e tal se constitui no exercício pleno 

da democracia ao tempo em que pediu fosse adotado providências pelo Executivo por 

tratar-se de um secretário municipal, exigindo que a lei fosse aplicada para todos, chegando 

a exemplificar o caso de uma servidora municipal que gravou áudio (brincadeira com um 

colega) e foi chamada a secretaria para se explicar, relatou João questionando se todos os 

eleitores que votaram em Lula são ladrões. O vereador Onaldo Fernandes Maia elencou 

ações do município em prol de nossa população, exemplificando melhorias na área 

educacional e saúde, revelando que a Emenda de autoria do deputado Gervásio Maia para 

construção da UBS no Bairro dos Estados em breve será liberada e reafirmou que todos os 

deputados que foram votados em nossa cidade serão cobrados, prometeu Maia justificando 

que o áudio de Dení aconteceu no fervor da política e que o mesmo já se desculpou. 

Onaldo registrou que o recenseamento em nossa cidade não está atendendo as 

expectativas e pediu as pessoas que respondam os questionários com respostas 

verdadeiras, garantindo que as informações não servirão para prejudicar alguém, mas sim 

para a implantação de políticas públicas em prol da população. Finalizando Maia 

reconheceu haver, ainda, inúmeras reclamações sobre a falta d'água, assinalando que o 

problema só será resolvido quando a cidade de Belém de Brejo do Cruz tiver sua estação de 

tratamento. O vereador Francisco Saraiva Dantas reconheceu que com o resultado da 

eleição nacional muitos nordestinos estão sendo discriminados pelo pessoal do Sul, 

notadamente os redeiros e quanto ao áudio do secretário Dení o mesmo foi infeliz em suas 

pois ofendeu várias pessoas e agiu de forma antidemocrática, caracterizou 

Dntas reconhecendo haver vários reclames sobre a falta d'água ao tempo em que justificou 

q  o gerente local da CAGEPA fez várias manobras para atenuar o problema, inclusive foi 

irí'stalado nova bomba e apelou que o município faça parceria com a CAGEPA, como 

acontecia antes e que, com isso, quem ganha é a população. O parlamentar disse receber 

reclamações de haver entulhos em bairros de nossa cidade há bastante dias e pediu 

providências. Francisco relatou ter havido reclame de popular de que o prefeito e o 

secretário de saúde prometeram medicação e não cumpriram com o prometido, observando 

ue, segundo o popular, eles visualizam a mensagem e não respondem, taxando tal atitude 

como falta de respeito e em resposta a indagação de outro parlamentar disse que não iria 

revelar a identidade do reclamante. Finalizando Dantas pediu fosse providenciado problema 

da Lagoa de Cicero Eloy no Bairro dos Estados, assim como a estrada do Sítio Olho D'água 

que,com urna pequena chuva ficou alagada. 0 vereador VanderIEw Mota Pereira enalteceu 



as ações do governo municipal, enumerando que duas escolas da zona rural que estavam 

fechadas foram reformadas e ampliadas e estão em pleno funcionamento e criticou o edil 

Bega em não ter revelado o nome da pessoa que reclamou sobre a negativa de 

medicamento. Mota reconheceu a falha do professor Dení em atacar os eleitores de Lula, 

justificando que o mesmo estava sob efeito de álcool e disse ser comum as pessoas proferir 

ataques a políticos. Finalizando o edil desabafou que são constantes os reclames sobre a 

falta d'água em nossa cidade e atribuiu tal ingerência ao governo do Estado que é quem tem 

competência para tanto e não toma providências. O senhor presidente explicou que o 

professor Deni errou mas reconheceu o erro e quanto a falta d'água disse que o problema 

vem se agravando ainda mais, exemplificando haver ruas no Bairro dos Estado que foi água 

no dia trinta de outubro e desabafou estar na hora do governo do Estado agir e investir na 

- CAGEFA e, finalizando, informou que haverá Sessão Solene para entrega de Títulos de 

Cidadania no dia dezesseis de dezembro. 3. PROCESSO DE VOTAÇÃO: ia  DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei do Executivo - PLE n°. 1012022, de 30 de setembro de 2022. EMENTA: Altera 

a Lei n°. 1.14912022, de 2810612022 e dá outras providências. PRONUNCIAMENTOS: As 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Tomada 

de Contas, conjuntamente, apresentaram Parecer Favorável pela Admissibilidade e 

Aprovação da matéria. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos, ia DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei do Executivo - PLE n°. 1112022, de 30 de setembro de 2022. EMENTA: 

Estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício financeiro de 2023. 

PRONUNCIAMENTOS: As Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, conjuntamente, apresentaram Parecer 

DECISÓRIO: Aprovado a 

DECISÓRIO: Aprovado a 

DECISÓRIO: Aprovado a 

encerrada a sessão, 

(José Dantas 

Favorável pela Admissibilidade e Aprovação da matéria. 

unanimidade de votos. 2a DISCUSSÃO: PLE N°. 1012022 

unanimidade de votos. 2a DISCUSSÃO: PLE N°. 1112022 

unanimidade de votos. Em não haveJdo.4da/ trdr o d 

mandando lavrar a presente ata. Eu, 

de Oliveira Filho), técnico legislativo 

vai assinada pelos presentes. 

Mucipal, lavrei a ata, que lida e 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 11 de novembro de 2022 
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